



佳音Love聯播網 www.goodnews.org.tw

台北FM90.9 — 佳音廣播電台

宜蘭FM90.3 — Love Radio

桃園FM104.3 — GoGo Radio



聽得見的 聖誕奇蹟

那一年冬天，工廠的噪音大得像一種暴力。

每天都是鋼片撞擊、機台震動、管線嘶吼，但阿智從不抱怨。別人抱怨得臉色發青，他卻安安靜靜、像漂浮在另一個世界。

因為他什麼也聽不見。

自從十七歲那場突如其來的耳疾，阿智的世界被按下靜音。別人習慣的問候、生活的碎語，全從他的人生裡撤離。他學會靠讀唇、靠眼神、靠猜測過日子。工廠是一個最不需要聲音的地方。聲音越兇，他越像不用躲避的局外人。但只有他知道，看似不受干擾，其實是另一種深沉的孤單。

那年聖誕節前夕，他接了一趟外送到城北的小教會。教會不大也不豪華，他一踏進去，第一眼看到的是一整排站著的人。老人、年輕人、小孩，都站在講台前排練詩歌。

他聽不見，卻看見他們的表情像被喜樂點亮。每個人眉眼彎彎、在節奏裡搖擺，有人閉著眼像在祈禱，有人拍著手歡呼……那一瞬間，他的心好像被一道微光照射到，響起了他從來沒聽過的旋律……

他雖依然聽不見，但他知道，他正「看見」一種聲音。是嘴型在說「耶穌」的弧度，是孩子跳動的肩膀，是老奶奶專心得像要把全世界交給那首歌的神情。

後來，其中一位年長的弟兄走近，把一張小紙卡遞給他。上面只寫了一句話：

「上帝會用你聽得見的方式，對你說話。」

阿智愣住。他看了那句話好久，好像整個世界翻過一頁。他忽然明白：也許他失去聽覺，不是被奪走，而是被帶進一種更安靜、更深刻的領土。那天離開時，他再回頭望了一眼教堂，風琴旁一顆樸實的聖誕樹，一點一點的閃爍著，他第一次覺得，原來聖誕節不是熱鬧，而是愛被看見的時刻。

那晚他回家，把卡片放在床頭。世界依舊安靜，卻不再空白。他知道他聽見了聖誕節的奇蹟——耶穌降生的好消息，已在無聲裡為他重新點亮一個更溫暖的世界！

親愛的主耶穌，

在這記念祢降生的日子裡，
我也把我的心帶到祢面前。
雖然我不完全懂祢，
卻知道祢願意走進我的生命。

我的心有傷、有孤單，也有害怕，
但祢是那位為世人而來的救主，
求祢也親近我、牽著我，
陪我走過未知的路。

今天，我願意打開心門，
邀請祢住進來，
讓我學會愛，也願意被祢的愛充滿，
在我生命裡成就祢的盼望與平安。

祝福你福音小輯 歡迎教會、醫院等團體索閱使用（自由奉獻）

- 發行 | 財團法人佳音廣播電台 ●發行人 | 周神助 ●台長 | 呂思瑜
- 電話 | 02-23699050 ●地址 | 10662台北市大安區和平東路二段24號10樓
- 電郵 | service@goodnews.org.tw ●網站 | www.goodnews.org.tw
- 郵政劃撥帳號 | 18710941 戶名：財團法人佳音廣播電台
- 2008年2月創刊・2025年12月出版・著作權由佳音廣播電台所有

本欄供教會、醫院等團體使用



國
內
郵資已付

台北郵局許可證
台北字第7079號
無法投遞請退回
中華郵政台北雜字
第2295號執照
登記為雜誌交寄

相信祂，你的人生不需抽籤



她的人生，好像從一開始就被抽到「下下籤」。求什麼不順什麼，問天不應、求籤不靈，廟裡的香火越旺，她心裡反而越暗……

許玉燕就是來自這樣一個拜神、卻不見平安的家庭；歷經貧窮、病痛與恐懼的童年……直到某天，她整個人生開始翻轉，從孤單的流浪者，成為帶領全家進入光明的第一個人……

這不是迷信，而是一個女孩真實的生存掙扎。許玉燕來自在雲林麥寮，她在爭吵、貧困、重男輕女的眼光中長大，家族人口多，爸爸一個人幾乎要養活全家，在經濟拮据的景況下，每

天能不能吃飽活下去都變成一件需要擔心的事情。但即使飯不夠吃，長輩們卻依然要準備豐盛的貢品來拜拜，她形容：「我們家拜了好多神，但心裡卻越來越不安。」

國中畢業後，她北上台北工作，半工半讀，以為離開家鄉就等於離開命運。結果孤單、自卑、封閉像影子一樣跟著她，不放過她。她努力過：心理諮詢、勵志課程、自我改造……剛開始覺得有效，第三天還不錯，第五天整個人被人生一拳打回原形。她甚至跑到行天宮求籤，結果——又是下下籤。

像是被命運嘲笑，也像是被世界拒絕。她說，那時甚至想過結束生命，只是「沒有勇氣死，也覺得死了可能還會輪迴做人，那更累」。但在那樣的黑暗裡，她仍偷偷希望「也許世界上真的有什麼能救我」。

直到她看見一個人。夜校裡有一位基督徒同學，明明也是普通人，卻每天帶著莫名的平安與喜樂。那種喜樂不是傻樂，而是有力量、甚至能去溫暖別人的。她忍不住問：「你可以給我一本聖經嗎？」

她原以為聖經是「教人變好」的書，結果愈讀愈看不懂，但又愈看愈捨不得放下。後來，她開始接觸教會，她說那段時間就像有人牽著她往外走，走到一個從未想像過的亮處。而真正的轉折，在某個主日早晨降臨……

牧師說：「人就像乾掉的水龍頭，不接上生命的源頭，再怎麼努力都流不出活水。耶穌，就是那個源頭。」那一句話，不小心敲破了她心

裡最硬的地方。

她低著頭，小小聲地禱告：「主啊，如果你是真的，請進到我的心裡，改變我這個人。」說完的瞬間，她覺得胸口那顆石頭掉下去了。從那一刻起，她深信耶穌是真神，也開始了全新的信仰生活。

接下來，她的改變不是突飛猛進，而是像冰慢慢融開。過去覺得說小謊、佔便宜沒什麼，信主後她竟然感到羞愧，還把以前多拿的錢主動還回去；過去怕黑怕到不能關燈睡覺，信主後竟能半夜一個人走路。

真正的改變在於，許玉燕從前總覺得全世界都比她幸福，如今卻能真心祝福別人，不再嫉妒、不再比較。她說：「我不是變好了，是神在我裡面動工。」

但最難翻轉的，是回家的那扇門。

她回家說要信耶穌，母親激烈反對，父親要她跪在神明廳，甚至威脅要把她趕出去。她哭，但沒吵。心裡緊緊抓著一句經文：「當信主耶穌，你和你一家都必得救。」她決定默默禱告、不反抗、不爭辯。直到某年家族因土地糾紛幾乎走投無路時，神安排了一位牧師與師母走進他們家庭，陪伴、幫助、傾聽。

她的禱告開始動起來了——父母竟然都願意走進教會試試看。最後，父母在同一天受洗。母親在受洗後一個月因病過世，但帶著平安離去。她臨終前交代：「把家裡的神明，都交給牧師處理。」

那個曾經香火繚繞的神明廳，成了全家敬拜的地方。

相信耶穌後，像有人重新把家修補起來。以前家人雖也彼此相愛卻只會用責備、控制、焦慮表達；現在學會用禱告代替操控，用理解代替批評。許玉燕父親常說：「還好妳信了耶穌，我們家才變成這樣。」

「以前拜拜很像交換條件，我好你才保佑我；耶穌不一樣，當我一無所有祂也愛我。」許玉燕說。

「當信主耶穌，你和你一家都必得救。」如今，從那個求籤總是抽到下下籤的女孩，她站在光裡，用自己的故事對每個還在尋找的人說：你的人生不用抽籤，因為主耶穌愛你並不是因為你運氣好，而是當你來到這個世界時，祂就準備好要愛你！



本文整理自魏德瑜主持的「佳音會客室」節目，每週日22:00-23:00播出